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Le Canada impose une taxe sur les produits et services (TPS) de 5 % sur la plupart des articles. De nombreuses provinces ont également une taxe provinciale sur les ventes, qui est ajoutée au coût de l'achat.

	Article
	Prix
	Processus
	Taxe sur les produits et services
	Coût total

	Four à micro-ondes
	129,00 $
	    129,00 $ 

×      0,05
	6,45 $
	    129,00 $

+      6,45 $

    135,45 $

	Canette de jus de fruits
	    0,69 $
	    0,69 $ 

×  0,05
	0,03 $
	     0,69 $

+   0,03 $

     0,72 $

	Veston
	  32,98 $
	    32,98 $ 

 ×   0,05
	1,65 $
	    32,98 $

+    1,65 $

    34,63 $
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Tu peux estimer le prix d'un article incluant la taxe sur les produits et services en ajoutant la moitié de 10 % au coût approximatif. N'oublie pas que tu peux trouver 10 % en déplaçant la virgule de 2 espaces vers la gauche.
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A)
15,45 $ × 10 % (0,10) = 1,55 $

15,45 $ + 1,55 $ = 17,00 $

Le total estimé sera inférieur à 17,00 $.
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B)
Fais une estimation de la taxe sur les produits et services pour une canne à pêche coûtant 54,79 $.
Utilise 10 % pour estimer. Déplace la virgule d'un espace vers la gauche 5,479 $ et arrondis  La taxe sur les produits et services est moins que 5,50 $.
La canne à pêche, avec la taxe sur les produits et services, coûtera moins que 60,00 $.
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C)
Fais une estimation de la taxe sur les produits et services pour une paire de chaussures de course coûtant 36,49 $.
Utilise 10 % pour estimer. Déplace la virgule d'un espace vers la gauche 3,649 $ et arrondis La taxe sur les produits et services est moins que 3,65 $.
Les chaussures de course coûteront moins que 40,00 $.
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Si tu veux connaître le montant exact, tu peux calculer le coût d'un article incluant la taxe en multipliant le montant par 1,05, car 100 % plus 5 % équivaut à 1,05.
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15,45 $ × 1,05 = 16,22 $ (TPS incluse)

[image: image20.wmf]
N'oublie pas que tu peux également utiliser la touche de % de ta calculatrice pour calculer un pourcentage. Saisis le nombre x 5 % pour trouver le montant de la taxe ou saisis le nombre + 5 % pour trouver le total incluant la taxe sur les produits et services.
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129,00 $ × 5 % = 6,45 $

129,00 $ + 5 % = 135,45 $ (TPS incluse)

Révision de l'argent et des décimales

· Le nombre décimal 0,02 est égal à 2 pièces d'un cent sur 100 et peut être représenté par 2 %.

· Le nombre décimal 0,89 est égal à 89 pièces d'un cent sur 100 et peut être représenté par 89 %.

· Le nombre décimal 1,15 est égal à 115 pièces d'un cent sur 100 et peut être représenté par 115 %.
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Le CD que veut Lisa coûte 18,99 $. Elle a décidé d'utiliser son bon d’achat de 15 %. Elle dispose d'exactement 16,95 $ dans son porte-monnaie. Avec le rabais de 15 %, Lisa aura-t-elle assez d'argent pour acheter le CD? Essayons de le savoir… 

	Étape 1
	Écris le prix régulier de l'article.
	18,99 $

	Étape 2
	Convertis le pourcentage en un nombre décimal. 
	15 % 

0,15

	Étape 3
	Multiplie le prix régulier par le nombre décimal et place la virgule à la bonne position.
	18,99 $ × 0,15 = 2,8485 $

	Étape 4
	Arrondis ce nombre au centième le plus près.
	Arrondis à 2,85 $

	Étape 5
	Écris le prix régulier et soustrais.
	18,99 $ – 2,85 $

	Étape 6 
	La réponse correspond au nouveau prix de vente, avec le rabais de 15 %.
	16,14 $

	Étape 7
	Ajoute la TPS de 5 %.
	16,14 $ × 0,05 = 

0,807 $

	Étape 8
	Arrondis au centième le plus près.
	0,807 → 0,81 $

	Étape 9
	Ajoute la taxe de 0,81 $ au prix de 16,14 $.
	0,81 + 16,14 $ = 

16,95 $


Le CD coûtera 16,95 $. Lisa a suffisamment d'argent.

B)
Denis et sa famille sont allés manger au restaurant et, lorsque la note est arrivée, ils voulaient ajouter un pourboire de 15 %. Si la note était de 65,83 $, combien d'argent donneraient-ils en pourboire?
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Le pourboire serait de 9,87 $.

C)
Parfois, les articles sont réduits par un pourcentage, par exemple 20 % de rabais sur le prix régulier. Pour trouver le prix de vente, tu dois :
1. Trouver à combien correspondent 20 % du prix régulier.
2. Soustraire ce montant du prix régulier pour obtenir le prix de vente.

Prix régulier : 14,00 $

Rabais : 20 %
20 % de 14,00 $ = 2,80 $ 
(14,00 $ × 0,20 ou 14,00 $ × 20 % à l'aide de 
la calculatrice)
14,00 $ - 2,80 $ = 11,20 $ (prix de vente)

D)
Joanne a vendu son scooter 20 % moins cher qu'elle l'avait acheté. Elle l'avait payé 625,00 $. Combien d'argent Joanne a-t-elle reçu pour la vente de son scooter?

Trouve 20 % de 625,00 $

0,20 × 625,00 = 125,00 $

Soustrais 625,00 $ – 125,00 $ = 500,00 $

Joanne a reçu 500,00 $ pour son scooter.

E)
Paul a payé 4 % supplémentaires pour faire peindre sa nouvelle voiture de sa couleur préférée. Le prix de la voiture était de 20 650,00 $.

a) Combien Paul a-t-il payé pour sa peinture spéciale?

Trouve 4 % de 20 650,00 $

0,04 × 20 650 = 826,00 $

Paul a payé 826,00 $ pour sa peinture.

b) Combien Paul a-t-il payé au total pour sa nouvelle voiture?

20 650,00 $ + 826,00 $ = 21 476,00 $

Paul a payé sa nouvelle voiture 21 476,00 $.

F)
Christine a remarqué que le veston qu'elle voulait était en solde. Le prix régulier du veston est 35,00 $. Maintenant il est offert à 
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 de rabais! Christine a 18,00 $ dans son porte-monnaie. A-t-elle assez d'argent?

Solution : Trouve 
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 de 35,00 $
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Heureusement, Christine a assez d'argent pour s'acheter le veston.

Lorsque tu manipules de l'argent, n'oublie pas de toujours arrondir au centième le plus près, soit 2 positions décimales.

G)
Trouve : 
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 de 14,95 $
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 (arrondi au centième le plus près) = 11,21 $

Trouve : 
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 de 18,99 $
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 (arrondi au centième le plus près) = 4,75 $



1. Utilise les nombres décimaux ci-dessous et montre le rapport entre les pièces d'un cent et les pourcentages. Pour t'aider, la première ligne est déjà remplie.

a) 0,46 

  46 pièces d'un cent, c'est 46 parties d'un dollar, 
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ou 46 %.
b) 0,09

c) 2,25

d) 0,71


2. Avec un partenaire, fais une liste de 5 à 10 articles que tu achètes régulièrement ou que tu aimerais acheter. Utilise les journaux ou d'autres sources de renseignements pour dresser une liste des prix de ces articles. Calcule le prix, TPS incluse.
3. Voilà une journée de magasinage bien chargée! Carlo a acheté tous les articles ci‑dessous. Détermine le prix de vente que Carlo a payé avec le rabais (sans la TPS).
a)
b)


               
Prix régulier : 3,49 $
Prix régulier : 199,54 $

                 
Rabais : 10 %
Rabais : 15 %

 
Prix de vente : 
Prix de vente :

c)
d)


Prix régulier : 18,99 $
Prix régulier : 17,68 $


Rabais : 20 %
Rabais : 25 %


Prix de vente : 
Prix de vente :

4. Lison a gagné plus d'argent qu'elle n'en attendait sur son chèque de paye. Elle a décidé d'utiliser 20,00 $ de cet argent supplémentaire pour acheter quelques cadeaux. Le prix régulier d'un vase était 10,99 $, mais Lison l'a eu avec 
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 de rabais. Elle a reçu un rabais de 
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 du prix régulier de 12,49 $ incluant la TPS pour un ensemble de balles de golf. Combien reste-t-il d'argent à Lison après l'achat des cadeaux?
5. Didier travaille à la vente au détail dans un magasin de vêtements très populaire. Il reçoit des instructions de son directeur qui lui demande de réduire le prix de certains vêtements. 

Utilise un crayon et une feuille de papier, une calculatrice ou une autre méthode pour remplir les cases vides dans le tableau ci-dessous. Pour t'aider, la première ligne est déjà remplie.

	Article
	Prix régulier
	Rabais
	Montant du rabais ($)
	Prix de vente

	Jean
	24,95 $
	20 %
	4,99 $
	19,96 $

	Veston en denim
	36,49 $
	15 %
	
	

	Jupe
	18,23 $
	17 %
	
	

	Tee-shirt de designer
	9,08 $
	22 %
	
	

	Veste de soirée
	39,52 $
	18 %
	
	

	Colliers
	9,55 $
	12 %
	
	

	Élastiques pour cheveux
	1,29 $
	15 %
	
	


Estimer et calculer les pourcentages d'argent
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FÉLICITATIONS!


Ce bon vous donne droit à 15 % de rabais sur le prix régulier du CD de votre choix, lors de l'ouverture officielle de notre nouveau magasin. 





Dépêchez-vous, car la sélection sera sans doute limitée.











Réfléchis…





Tous les articles à vendre dans un magasin ont une « marge », ce qui signifie que leur prix a été majoré par rapport à ce qu'ils ont coûté au magasin. Dans de nombreux magasins, la marge est de 100 ou 200 %; donc, lorsqu'ils réduisent les prix, ils ne perdent pas d'argent.





Par exemple, un tee-shirt coûte au magasin 5,00 $, mais ce dernier le vend 15,00 $ (200 % de marge). Si le magasin le vend avec un rabais de 20 % (12,00 $), il réalise toujours un bénéfice de 7,00 $.








Exercice : Calculer les pourcentages relativement à l'argent
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